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Bajkalsko-amurská magistrála (BAM) 

 
 

Dablér Transsibírskej magistály (Transsibu) má dĺžku 4 287 km. 
 

Začína pri meste Tajšet na 4 521. kilometri Transsibu a končí v prístave Sovietskaja Gavaň  
na brehu Tatárskeho prielivu (Tichý oceán). 

 

BAM je najvýznamnejšou, najkomplexnejšou a najdrahšou železničnou stavbou  
za ostatných 100 rokov. 

 

BAM prekonáva 7 horských chrbtov  
(medzi inými Bajkalský chrbát, Severomujský hrebeň, Sichote-Aliň). 

 

Na BAM-e sa nachádza najdlhší železničný tunel v Ruskej federácii  
(Severomujský tunel 15 343 m). 

 

BAM prekonáva 11 veľtokov alebo veľkých riek  
(Angara, Lena, Vitim, Čara, Oljokma, Giljuj, Zeja, Selemdža, Bureja, Amgun, Amur). 

 

Cárom bamovských mostov je most cez rieku Amur (otec ruských riek)  
pri meste Komsomoľsk na Amure. Dĺžka 1 437 m. 

 

Na BAM-e sa nachádza najvyššie položené miesto ruských železníc  
(Mururijskij priesmyk 1 317 m n. m.). 

 

Veľká časť BAM-u je postavená na permafroste. 
 

Stanica Kemene ( 1 755. km BAM-u) je postavená na pôde premrznutej do hĺbky 600 m.  
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Bajkalsko-amurská magistrála (BAM) 
  

 
 

Náklady na budovanie BAM-u štvornásobne prevýšili rozpočet.  
Stavba sa stala jednou z príčin hospodárskeho vyčerpania Sovietskeho zväzu. 

 

BAM je určený hlavne pre nákladnú dopravu. 
 

BAM je najkrajšia železnica v Ruskej federácii.  
 

BAM ročne precestuje len niekoľko stoviek zahraničných turistov. 
 

 
Cez dva svetadiely, naprieč siedmimi časovými 
pásmami precestujete takmer  9 500 km 
najdlhšou železnicou sveta – Transsibírskou 
magistrálou. Postupne nastúpite a vystúpite 
z 9 vlakov – pojezdov. Prejdete sa mestami na 
Urale, Sibíri, v Zabajkalsku a na Ďalekom 
východe. Zoznámite sa s ľuďmi, ktorí tu žijú 
alebo žili  a s udalosťami, ktoré sa tu odohrali. 
Získate tiež veľa zaujímavých informácii pre 
plánovanie vlastnej cesty Transsibom. 

    

Autor čitateľsky veľmi úspešnej knihy 
o Trassibírskej magistrále sa tentokrát vydal 
po koľajniciach jej mladšej sestry Bajkalsko-
amurskej magistrály (BAM). V drsných 
zimných podmienkach precestujete 
najkrajšiu ruskú železnicu. Navštívite pre 
Stredoeurópana neznáme mestá a pohoria 
východnej Sibíri a Ďalekého východu. Cestu 
ukončíte na brehu Tatárskeho prielivu, na 
dohľad ostrovu Sachalin. 

 


